

“孤芳自赏” 难再撑起大余山

□ 地产评论员 孟子谅

余山号称“上海第一豪宅区”，这里有上海最早的亿元别墅上海紫园，有容积率仅0.2、极尽奢华的中凯蔓茶园，房源总价普遍在4000万元以上。然而上海社会科学院城市与房地产研究室数据显示，目前余山区域住宅产品的平均入住率仅为30%。

“为了突出豪宅的纯粹性，区域内基本没有成规模的商业配套，”汉宇地产市场研究部经理付伟介绍，“这造成了余山豪宅入住率较低、人气不足等现象。”

缺乏基本生活配套与生活氛围，“孤芳自赏”的余山豪宅市场，迫切需要

转型。

与此同时，在大虹桥枢纽规划、商业配套升级的影响下，大余山板块迎来了由过去“度假物业”向未来“第一居所”转变的发展机遇。

事实上，随着世茂余山里、金地余山天境等创新型豪宅的陆续上市，余山

构筑“第一居所”的过程已经开始。这些产品将豪宅本身的居住价值放在了首要位置，强调回归豪宅的居住本质，而非单纯的天价豪宅。

目前来看，余山正在进行的是从居住环境、服务体系、到商业消费、商务出行的一系列价值改善。



① ②
③ ④

- ① 九龙仓兰宫
- ② 世茂余山里
- ③ 金地余山天境的“空中泳池”
- ④ 余山珑原的中式庭院

自然资源结合城市资源

目前的大余山板块，商业配套主要集中在松江大学城附近，而今年6月刚刚开盘的九龙仓兰宫，恰好占据了这一板块内稀缺的生活配套“高地”。

九龙仓兰宫位于余山南侧，在品质方面，项目拥有法式园林、大型会所等高端配置，但与余山其他别墅相比，项目最大的特色是在商业、教育、交通等生活属性上的大幅提升。

项目距轨交9号线松江大学城站步行仅约800米，周边有松江国际生态商务区以及松江万达广场，能够为业主提供一站式的生活配套。可以说，九龙仓兰宫既占有了独一无二的生态资源，又拥有版块内十分稀缺的城市资源，与九龙仓打造“城市豪宅”的传统十分契合。

资源共享补足区域“短板”

余山板块缺乏生活配套，针对这

一短板，区域内产品的解决之道包括自建配套、提供社区增值服务等等。而其中最有特色的，当属世茂余山里整合旗下多种资源推出的“云服务”计划。

世茂将发端于IT产业的“云服务”模式引入地产领域。集团联合教育资源、健康维护、高端酒店、设计定制、消费休闲等多个领域合作伙伴，为业主打造了多种资源共享的服务平台。

世茂集团副总裁、营销总经理蔡雪梅表示，在世茂看来，房子是一个端口，一个接入点，是一个提供服务的载体。通过引进医疗，用最先进的医疗设备，帮客户检测出全部的身体状况；引进教育，对接全球名校，给业主的孩子做全程的增值服务，做全程的咨询和诊断，帮助他们选择最适合的国家和学校。

销售人员表示，未来还将会有涉及更多行业板块的“云”资源，继续加入到这个平台上来，以便为业主营造更为完善的跨界资源整合服务体系。

别墅的“扁平化”

“独栋别墅虽然奢华，但邻里关系的缺失却让人很不舒服，”一位置业者对笔者说，“我之前去很多独栋别墅看过，在里面会有种‘与世隔绝’的孤独感，但是大平层又显得稍微拥挤了一点。”

如何在居住空间和邻里关系之间找到平衡点，是目前许多开发商和置业者面对的难题。从金地余山天境这个项目上，或许可以找到问题的答案。

余山天境是金地集团开发的“平墅”产品，项目位于正余山北侧的青浦赵巷。

项目的主要特色是将别墅与大平层的优点进行了结合，在保障私密度的同时提供了超越大平层的居住空间。据了解，最大户型的面宽达到了约46米，在保障尊贵感的同时提供了超越别墅的居住体验。

此外，产品在结构上的最大特色是将私家泳池置于空中，因此比独栋的泳池拥有更好的观景视野，

又不用担心邻居窥探，有着更好的私密性。

“8月还将推出一批新品，”余山天境的销售人员介绍，“据说还将有创新的概念出现。”

豪宅也要文化附加值

产品的软实力，如社区配套、会所服务等，也是构成居住价值的重要因素。而作为总价动辄上千万的豪宅，其文化附加值也不应被忽视。

在大余山板块的豪宅中，余山珑原是最具人文气息的产品之一。

余山珑原由招商和万科两大房企联手开发，紧邻广富林古文化公园。作为整个松江新城核心区域之一，周边将以古文化公园为核心，营造兼容书院、商业、住宅以及风貌展示区等多种功能的城市生活空间。

在建筑风格上，余山珑原也处处体现出人文气息。项目借鉴中式宅园的经典元素，运用镜水、曲桥和叠石等形式，营造出了“深宅大院”的传统意境。